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Oriental marocain du 31 mars au 7 avril 2006

La "Traversée de l'Oriental" est un festival randonneur qui entre dans le cadre du tourisme responsable respectant l’environnement et les cultures locales. Les populations villageoises ont été sensibilisées et impliquées dans les activités d’accueil et de séjour des visiteurs. Les activités dans les villages sont organisées en partenariat avec les associations et les collectivités locales dans une approche qui vise à valoriser les potentialités naturelles et humaines de manière à participer au développement local durable. Des activités culturelles, scientifiques et artistiques sont organisées avec l’intervention des marocains et des français  pour permettre des animations et des échanges réussis. Enfin, une demi-douzaine de jeunes a reçu une initiation au guide de moyenne montagne de la part d’une spécialiste. La manifestation est clôturée par une fête ouverte à un large public au cœur de la Médina d’Oujda.
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Organisateurs
Associations Nature et Patrimoine (ANAP) en partenariat avec l’Institut français de l’Oriental (IfO) et l’association Scènes Obliques.
Communes impliquées : Commune urbaine d’Oujda, Mairie de Figuig, Commune rural de Abbou Lakhal et la Commune rural de Aïn Sfa.
Associations impliquées
Association Laamour pour le Développement et la Culture (ALDC), Association des Coopératives Agricoles de Figuig (ACAF), Association des Amis de Aïn Sfa, Association Tinissene pour le Développement, Association de Jdaïn pour la Culture et le Sport et l’Association des Jeunes de l’Ancienne Médina d’Oujda.
Artistes et scientifiques

Frédéric Berger (Ingénieur forestier) ; Marianne Boilève (Journaliste-Auteur) ; Lahbib Boudchiche (Paléontologue) ; Mohammed Chaïeb (Géologue) ; Antoine Choplin (Ecrivin) ; Jaouad Embarki (Artiste peintre) ; Michel Ferber (Comédien) ; André Giroud (Musicien) ; Abdellah Hadi (Vidéaste) ; Lakhdar Hamzaoui (Artiste peintre) ; Abdennabi Ketouy (Photographe) ; Véronique Perroux (Guide-accompagnateur) ; Jean-Marc Porte (Journaliste) ; Siham Badr (Artiste peintre) ; EL Hassan Talbi (Pétrographe-Géochimiste) et Pierre Witt (Photographe).
Quelque Statistiques
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Remerciements à tous ceux qui ont contribué à la réussite de cette expérience.
ANAP _ nature_patrimoine@yahoo.fr , mai 2007
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