Présentation générale du sibe de l’embouchure de la Moulouya.
I)  Introduction :

Le sibe de l’embouchure de la Moulouya représente une valeur patrimoniale indéniable du fait qu’il constitue l’estuaire de la plus grande rivière du versant méditerranéen du Maghreb et du plus long oued du Maroc, c’est le plus grand complexe estuarien méditerranéen du Maghreb et c’est le système estuarien le moins anthropisé du Maroc.

Ses fonctions écologiques sont nombreuses dont l’absorption des inondations de la rivière, un milieu très important pour la migration de nombreuses espèces de poissons devenus rares ou menacés au Maroc et un lieu de repos, de nidification ou d’hivernage pour de nombreuses espèces d’oiseaux d’intérêt mondial ( Goéland d’Audouin, Sarcelles marbrées ). Ce sibe constitue également l’un des derniers refuges pour un grand nombre d’espèces endémiques, menacées ou rares aux échelles nationale et régionale. Il est caractérisé par une grande diversité d’habitats, la sansouire la plus large de l’Afrique du Nord, une plage sableuse parmi les plus longues de la Méditerranée, un lit majeur d’aspect fluvial (large et inondé en permanence) unique sur le versant méditerranéen du Maroc, une forêt alluviale de tamaris la plus étendue du Maroc. La faune et la flore y sont particulièrement riches. A titre d’exemple, le nombre d’espèces d’oiseaux qui y ont été identifiées correspond à près des 2 /3 du total des espèces connues à l’échelle nationale. La flore, les invertébrés, l’herpétofaune, etc. y montrent un fort taux d’endémisme. 

II) les caractéristiques physiques et biogéographiques :
1. situation géographique  (voir carte) :
-  localisation : 


extrême nord est du Maroc.

-  coordonnées : 

35°06’ N – 2°22’ W.

-  région biogéographique : 
littoral méditerranéen.

-  carte référence : 

LES TRIFFAS 1/ 50000.

-  bioclimat : 


semi aride à hiver tempéré.

2. situation administrative :

-  région administrative : 


Oriental.

-  Province administrative : 


La province de Berkane et la province de Nador.

-  Commune rurale : 



Madagh, Boughriba et ras el ma (Cap de l’eau).

-  Direction régionale des eaux et forets : 
Orienta (Oujda).

-  Service forestier : 



Berkane et Nador.

-  District forestier : 



Zaio et Berkane.

3.  Etendue et limites :
- Superficie proposée :           2700 ha

-  limites proposées :   

   * Le cours inférieur de l’oued Moulouya, depuis Ain Zerga en amont Mahdia jusqu’à l’embouchure, ainsi que les berges correspondantes englobant les reliefs (falaises).

   * Le cap sableux situé juste à l’est de l’embouchure de la Moulouya.

   * L’arrière plage depuis la rive ouest de l’embouchure jusqu’aux falaises (incluses) situées à l’ouest d’Akemkoum El baz.

   * Les marais de Ain Zerga, de Chrarba et de Sidi Boudiaa.

4.  Statut actuel :
- Système foncier : 
Domaine public + terrains privés
- Usage :    

Agriculture, pâturage, pêche, tourisme, éducation

5. les milieux physiques :
- Littoral marin : bande marine côtière de 300 à 500 m de largeur et d’environ 6 Km de longueur, pour une profondeur de 6 m ; plage rectiligne.

- Lit fluviatile : large de 40 à 100 m, sa profondeur varie entre 1 et 3 m. Il est d’aspect sinueux et présente des traces de nombreux changements de lit, ses eaux sont non turbulentes et ses rives sont peuplées par une végétation aquatique dense. Sa physionomie à l’amont du pont de la rocade est marquée par la plus belle Tamariçaie du Maroc, alors qu’il est bordé d’hydrophytes dans sa partie estuarienne.

- Ancien lit estuarien et marécages adjacents : ancien estuaire actuellement fermé situé entre l’embouchure et la rocade et toutes les zones marécageuses adjacentes ; envahies par une végétation haute.

Dépression marécageuse d’El Halg : Il s’agit de la partie basse de la plaine d’El Halg occupant la rive gauche de la Moulouya ; elle est cernée entre le lit du fleuve, les dunes vives et une falaise morte.

- Dépression marécageuse des Chrarba : Elle correspond à la partie ouest de la plaine de Saïdia, dont l’étendue est de l’ordre de 400 ha ; elle est délimitée au nord et à l’ouest par la route côtière et au sud par les pentes de la colline des Oulad Mansour. C’est un paysage assez hétérogène dominé par une sansouire à Salicorne.

-Dépression marécageuse de Ain Chebbak : Située au sud de la dépression des Chrarba, elle correspond à une plaine large de près de 250 ha, dont le fond est à 5-8 m d’altitude ; elle est drainée vers l’embouchure.

- Plaine d’El Ksiba : Située entre les deux dépressions précitées et le lit de la Moulouya, elle correspond à des terrains plus ou moins salés envahis de végétation halophile, mais cultivés.

- Marais de Sidi Boudiaa : Ce lit d’oued abandonné est situé sur la rive droite de la Moulouya, au nord de Kerbacha ; il a une physionomie de marécage allongé de forme semi circulaire envahi d’hydrophytes et de végétation arbustive (Tamarix en particulier).

- Ancien complexe aquacole de la Moulouya (SAM) : zones humides artificiels ; il s’agit de bassins de pisciculture, abandonnées, profonds de 1 à 3 m, s’étendant sur une superficie de 200 ha et occupant la partie centrale de la plaine de Saïdia. 

6. Flore et faune :

      a) La flore :

Les paysages très diversifiés du sibe de l’embouchure de la Moulouya font de lui un milieu riche floristiquement et faunistiquement. La flore est constituée de nombreuses formes endémiques, rares, menacées ou remarquables (médicinales, utilitaires, économiques). Elles sont regroupées en 3 grandes formations végétales pour 6 à 8 principales associations.

Première formation : végétation des dunes. 

Les principales associations de cette formation sont : la Rétamaie et l’Ammophilaie, avec comme espèces dominantes : Rétama monosperma, Ammophila arenaria, Salsola kali et Lycium intricatum
Deuxième formation : végétation des bords du fleuve et des marécages.

Les associations représentatives de cette formation sont : la Tamriçaie, la Juniperaie, et la jonchaie. Avec comme espèces dominantes : Tamarix gallica et T. boveana, Juniperus phoenicea, Juncus acutus, Scirpus, Typha et Phragmites communis.

Troisième formation : végétation de la plaine saline.

Les principales associations de cette formation sont : la Chamaréopaie et la Salicornaie. Avec comme espèces dominantes : Salicornia, Suaeda, Frankenia, Limonium, Inula, et Chamerops humilis.

           b) La faune : 
- Mammifères : 24 espèces identifiées, parmi lesquelles on peut citer :

Le Sanglier, le Chat ganté, le Mangouste et la Loutre.

- Hérpetofaune: 23 espèces identifiées dont 8 remarquables, parmi lesquelles on cite :

Le Seps rifain, le Lézard marocain (endémiques), le Seps de doumergue, le Seps à deux doigts (rares), Tortue grecque et Tortue verte (menacées).

-Les oiseaux : 201 à 208 espèces identifiées, dont 39 endémiques, rares ou menacées ; 99 espèces reproductrices et 98 hivernantes. On peut citer à titre d’exemples :

Sarcelle marbrée, Goéland d’Audouin (intérêt mondial), Poule sultane, Crabier chevelu (menacées), Flamant rose, Balbuzard pêcheur (rare).

III)  priorité du SIBE de l’embouchure de la Moulouya dans le projet de gestion et conservation des milieux naturels.
Etant donné sa richesse en biodiversité, d’une part, et en milieux humides, d’autre part, l’embouchure de la Moulouya a été classé comme Site d’Intérêt Biologique et écologique "SIBE" par la commission nationale chargée du plan directeur des aires protégées (AEFCS 1996) créée à la suite de  la signature de la convention sur la diversité biologique (CDB) RIO 11/06/92.C'est également une zone humide proposée au titre de "SITE RAMSAR", suite à la signature de la convention RAMSAR du 02 /02/1971, en vigueur au Maroc depuis 20/10/1980.

 Dans le cadre de la sélection des SIBEs de l’Oriental marocain par le projet de conservation des écosystèmes des zones humides et côtières de la région méditerranéenne (MedWetCoast) au Maroc / 97, le SIBE de la Moulouya a bénéficié de la priorité d’intervention sur le plan d’aménagement et de gestion. Le projet a pour finalité à l’échelle du SIBE de la Moulouya d’appuyer une gestion participative et durable. La phase diagnostic a été réalisée sous forme d’expertises par des spécialistes dans différentes disciplines et a aboutit à l’élaboration d’un certain nombre de rapports résumant : l’état actuel de la biodiversité, les menaces  les impacts et les mesures à prendre pour pouvoir conserver cette biodiversité. La phase opérationnelle du projet MedWetCoast dans l’embouchure de la Moulouya, a été confiée à Enda Maghreb (Environnement, développement et action dans les pays du Maghreb). L’atelier de lancement de cette phase s’est tenu le 14 septembre 2004 et s’est fixé un certain nombre d’objectifs (bulletins d’information / octobre et Décembre 2004) et d’actions considérées comme urgentes.

IV)  Participations et  Activités du Groupe d’ANELMA chargé de l’environnement dans le projet de conservation du SIBE de la Moulouya.
· Sorties régulières dans le SIBE pour exploration de la biocénose et les des différents biotopes.

· Prises de photos de la faune et de la flore.

· Dessins d’observations scientifiques des espèces végétales.

· Cartographie simplifiée des différents milieux physiques du SIBE avec spatialisation de la flore et l’avifaune.

· Réalisation des transects floristiques.

· Projet de production de deux atlas, un pour la flore et l’autre pour les oiseaux, dont le but est de vulgariser les résultats des recherches scientifiques afin de faire connaître la biodiversité du SIBE pour inciter et motiver à sa protection et sa conservation.

	· Projet presque achevé visant l’édition d’un guide « livret bleu de la Moulouya », avec proposition d’un circuit pédestre pour découverte de la biodiversité du SIBE.

· 


· Plusieurs expositions de photos ont été réalisées soit dans les établissements scolaires, soit dans le SIBE.

· Célébration des journées arabes et journées mondiales (2004 / 2005) de l’environnement en partenariat avec Enda Maghreb.

· Réalisation d’une campagne de nettoyage dans le SIBE en partenariat avec la Commune rurale de Madagh (juillet 2004).

· Participation du groupe d’ANELMA à plusieurs ateliers de formations organisées par MedWetCoast, PNUD, Enda Maghreb, …

· Atelier sur "l’approche participative, méthodes et outils", organisé par MedWetCoast du 26 au 28 avril 2004.

· Atelier de formation sur "la biodiversité et les changements climatiques" (PNUD, du 14 au 16 mai 2004).

· Atelier sur "identification participative et modalités de mise en œuvre du plan de gestion intégré pour le SIBE de l’embouchure de la Moulouya", organisé par Enda Maghreb, du 18 au 20 avril 2005.        

· Voyage d’échange des acteurs locaux du SIBE de l’embouchure de la Moulouya, organisé par Enda Maghreb, du 26 au 29 mai 2005.
