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Le Webradiofennec Anap Club de Oujda (WAC), vient de diffuser son premier reportage sous le titre : 

A Oujda, un projet pilote en matière de réhabilitation des décharges sauvages est en cours d’achèvement.

Animé par le Pr Mohammed Et-Touhami avec le parrainage scientifique du Pr Lahbib Boudchiche de l’université Mohamed Premier et l’encadrement du journaliste Badia Zekhnini de Radio Oujda SNRT, le club réunit une dizaine de jeunes qui mènent des enquêtes sur des problématiques de leur environnement et réalisent des émissions radio diffusées sur le site WebRadioFennec.

Le WAC fait partie de l’Association Nature et Patrimoine (ANAP), laquelle est membre du Réseau National pour la diffusion de la Culture Scientifique et Technique du CNRST.
Contact : wac.oujda@yahoo.com
Accéder au reportage
Le projet Webradio Fennec :

"WebRadio Fennec, les oreilles de l'environnement " est un dispositif pédagogique original coordonné par l'Institut de recherche pour le développement (IRD) en partenariat avec :

· le Collectif Inter-Africain des Habitants au Cameroun

· le Réseau des Associations, Centre et Clubs Unesco de l’Université de Bangui en république Centrafricaine

· le Réseau National pour la promotion et la diffusion de la Culture Scientifique et Technique au Maroc

· l’Association Euphonia/Radio Grenouille en France.

C’est un projet d’éducation à l’environnement mené par des jeunes au Cameroun, en Centrafrique, en France et au Maroc. Ainsi, de 2012 à 2014, 20 clubs d’étudiants universitaires parrainés par des scientifiques et des journalistes s’initient aux sciences de l’environnement et aux nouvelles technologies de l’information et de la communication.

Les jeunes mènent des enquêtes sur leur environnement, échangent et partagent leurs résultats avec leurs concitoyens à travers la réalisation d’émissions diffusées à la radio et sur le blog www.webradiofennec.fr.

WEBRADIO FENNEC bénéficie du soutien de l’ Organisation internationale de la Francophonie, de la Région Provence-Alpes-Côte d’Azur, ainsi que du parrainage de "l’Atelier des médias" et de l’émissions "C’est pas du vent" de RFI. 


Contact : webradiofennec@ird.fr
