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Appel à participation
A l’attention des collectivités territoriales, des associations,               des chercheurs et du secteur privé 

Contexte
Notre pays aura le privilège cette année d’accueillir, du 07 au 18 novembre 2016, la 22e conférence des Parties (COP 22), qui a pour ambition de définir les modalités de mise en œuvre et de financement de l’accord de Paris. 
La société civile marocaine agissant depuis des années au niveau national et international avec les coalitions mondiales pour la cause climatique et environnementale, a initié avant la COP 21 la création de la Coalition Marocaine pour la Justice Climatique (CMJC), avec les dynamiques d’ONG environnementales, des droits de l’Homme, des droits de femmes, de la jeunesse, des syndicats, etc.
La CMJC est une plateforme d’échange et de plaidoyer de la mouvance de la société civile marocaine, en s’inscrivant pleinement dans le prolongement, le renforcement et la convergence des actions menées depuis des décennies par les associations marocaine et internationale dans la lutte contre les changements climatiques.
Pour renforcer la dynamique des préparatifs de la COP 22, la CMJC, avec l’approbation et le soutien du comité de pilotage national de la COP 22, organisera 4 rencontres régionales en amont de la COP 22, baptisée « PRE-COP 22 », avec une implication forte des acteurs locaux et régionaux, collectivités territoriales, associations, secteur privé, médias, universitaires et citoyens.
Les pré-COP ont pour ambition de renforcer la mobilisation et la communication nationale, aboutir à des engagements climat participatifs climat et développement durable propres à chaque région à l’horizon de 2030.
Déroulement des PRE-COP 22 :
Chaque « PRE-COP 22 », conçue à l’image de la COP,  se déroulera en quatre espaces : 
· Espace « Side events » : Activités de débat, de réflexions et de renforcement des capacités autour de la COP 22 et du changement climatique (de la vulgarisation à l’expertise)
· Espace Stands « Actions & Initiatives Climat » : Exposition des actions et des initiatives sur le climat, proposées par les acteurs locaux des trois régions-cibles (collectivités, services régionaux des ministères, établissements publics, secteur privé, universités, écoles).
· Activités parallèles : Visites des sites projets d’activités territoriales d’adaptation et atténuation territoriales.
· Espace « Concertation & Dialogue » : Rencontres d’échange, de dialogue et de concertation entre les élus, les acteurs de la société civile et les citoyens.
Quatre PRE-COP 22 sont programmées dans les villes suivantes :
· [bookmark: _GoBack]Oujda (les 23 et 24 juin 2016) : Les régions de Fès Meknès et l’Oriental
· Casablanca (les 16 et 17 juillet 2016) : les régions de Casablanca-Settat; Béni Mellal-Khénifra et Rabat-Salé-Kenitra
· Laayoune (mi- juillet) : Les régions de Seguia Hamra; Oued Eddahab et Oued Noun
· Marrakech (fin de juillet) : Les régions de Souss Massa; Draa Tafilelt et Marrakech-Safi
Modalités de participation
Collectivités territoriales, société civile et secteur privé peuvent soumettre leurs contributions à la PRE-COP 22 pour les trois espaces « Side events », « Stands : Actions & Initiatives Climat » et « Activités parallèles ».
Les intéressés sont invités à remplir le formulaire et à l’adresser, dûment rempli par email : cmjusticeclimatique@gmail.com

Date limite de soumission : le 30 juin 2016
 
Remplir les formulaires en ligne où télécharger les documents :
· « Side events »
· Télécharger le formulaire « stands : Initiatives & Solutions Climat »
· Télécharger le formulaire « Activités parallèles »

Sur le site web de la CMJC: 
www.coalitionclimat22.org
45, rue Abidjan, n°3 Océan, Rabat
Tel: 0537705927 Fax: 0537 70 59 23 GSM 0661325454 email: cmjusticeclimatique@gmail.com
www.coalitionclimat22.org
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