Compte rendu de la sortie

Des 14 et 15 février 2015 
C’est à Tafoughalt que se sont rejoints samedi matin les membres de l’Association des Randonneurs Solidaires de Rabat et ceux de l’Association Nature et Patrimoine ; les premiers arrivant de leur première nuit passée à la Maison Familiale Rurale de Ouled Yahya, les autres venant directement d’Oujda.

Une visite de l’Info-kiosque puis, après un briefing de départ, les 40 randonneurs ont pris la direction du point de vue dominant la Grotte des Pigeons. La montée assez raide n’a en rien entamé la bonne humeur de l’équipe. Après une pause au mirador, nous sommes redescendus par l’autre versant pour prendre la direction du Zegzel. Pause déjeuner, poursuite de la marche pour une arrivée quelques heures plus tard à la Grotte du chameau où certains se sont même baignés malgré la fraicheur de l’eau.

Retour à Tafoughalt d’où certains sont rentrés sur Oujda, le plus gros de la troupe retournant pour la soirée et la nuit à la Maison Familiale.

Petite promenade à Ouled Yahya avant le départ des membres de l’ARS qui avaient la route à faire pour rentrer.

Cette sortie restera à coup sur dans la mémoire de chacun, tant pour la randonnée en elle-même sous un beau soleil, avec ces paysages toujours aussi magnifiques quelle que soit la saison ; que pour la bonne humeur et la joie de vivre des participants que les 14 kilomètres de parcours n’ont en rien entamées.

Souhaitons que cette randonnée soit la première d’une longue lignée…

Au-delà de la marche, des paysages, des chemins, des rencontres au fil de la journée, il faut retenir les échanges entre membres des deux associations. Echanges sur les activités de chacune d’elle, les orientations prises au fil de leurs années d’existence. Ces échanges doivent mener et amener à réfléchir sur le partage d’expériences. Une coopération nécessaire et vitale pour la pérennité de chacune.
